

我市67辆新型无轨电车上路运营

# 一键操作“大辫子”升降 接不接电网都能跑



□记者 智慧/文 张怡熙/图

昨日,洛阳的公交车又多了一批“新面孔”。随着67辆崭新的新型无轨电车陆续驶出市公交集团公司一分公司停车场上路运营,已运行33年的101路、102路、103路无轨电车踏上了新的征程。

《洛阳晚报》记者从市公交集团获悉,这批新车全部是双源无轨电车,除了像往常一样连接电网运行,遇到堵车、电网故障等情况时,还可脱离电网切换成车载电池组动力,开启“自由奔跑”模式。

新车坐上去啥感觉?来看看记者的体验吧。



乘客们在西关乘坐101路新车

## 体验

### 双动力系统随时转换, 一键操作“大辫子”升降

昨日9时许,记者在王城公园门口登上一辆101路新型无轨电车,开始了“体验之旅”。

伴随着轻轻的电机声,新型无轨电车平稳起步。记者在司机王师傅身后看到,与普通公交车不同,该车仪表盘上显示了“电池”“线网”等数据、指标。王师傅介绍,这是新车的两套动力系统,只要他按下左手边的两个按钮,动力系统就能在两种模式间实时转换。

车厢内共有33个乘客座椅,除了4个橙色的“老弱病残孕”专座,其余的座椅为绿色。环顾车厢,每个扶手上都安装了橡胶质地的黑色保护套,手握时既避免了冰冷的触感,还能防滑。坐在新车上,不少乘客脸上露出欣喜之情。

在市公交集团公司一分公司停车场内,工作人员为记者演示了“大辫子”的收缩功能:按下驾驶座左侧的一个按钮后,车顶两根长长的“大辫子”连接杆立刻脱离电网,随后收缩下降“藏”进了车顶,耗时约半分钟。

随着新型无轨电车投用,我市电车线网改造也会随之展开。由于地铁施工需要,从七里河至西关部分路段的电网需要拆除或改造,在部分路段的电网上将安装线路“捕捉器”。“捕捉器”安装完成后,电车从没有电网的地方驶入有电网的区域,“大辫子”升起后就能准确接入电网。

## 变迁 运行33年,电车车型越换越好

黄利萍驾驶101路电车已经20年了,算上这次换车,从1997年至今,她经历了6次电车车型更换。“没想到退休前还能开上有空调的电车。”黄利萍说,虽然当天是下午班,可她上午就特意来单位转了一圈儿,再次熟悉新型无轨电车的各项功能。

为了开好新车,黄利萍和她的同事们利用下班休息时间集中培训了近半个月。“这次换车变化太大了。”黄利萍指着操控台上的一排排按钮说,车辆功能也增加了不少,都是为了提高乘客的乘坐舒适度和车辆的安全性能。

黄利萍回忆,1997年,她刚成为101路电车司机的时候,洛阳的电车还

都是“双车厢大电车”,“车厢中间有个大转盘,比较‘笨重’,遇到路上人更多一点儿,车就过不去了”。两年后,“双车厢大电车”全部退役,单车厢的电车来了,随后,电车又经历了几次升级,“越换越好,可是遇到电网故障,就把乘客摞那儿了”。

“现在不怕了,新车有电池组,还能边跑边用‘大辫子’充电,电池续航里程可达120公里,跑七八趟应该没问题。”黄利萍说,现在开车省心不少,车厢内从前到后安装了5个摄像头,车厢外部还有两个摄像头,通过驾驶区域内的小屏幕,她能看到车厢内外的情况,还能观察“大辫子”和电网。

## 期待 退役电车将换个样儿与大家见面

101路27辆、102路5辆、103路35辆,随着新型无轨电车“上岗”,原来的67辆老款电车将全部退役。那么,电车退役后怎么办?

昨日,记者在市公交集团公司一分公司停车场内见到了它们。“报废了10辆,剩余的57辆大多使用了5年左右,现在还没找到合适的地方停放,暂时停在这里。”市公交集团相关负责人表示,这么多车挤

占了停车场内的大量空间,给其他公交车正常停放带来了不便,希望爱心人士能够暂时给这些电车提供一个停放场所。

上述负责人透露,未来,退役的公交车可能被改造成宾馆、餐厅等,为市民、游客提供服务。目前,洛阳旅发集团拟对我市退役的30余辆公交车进行改造,您将来可能在八里·堂艺术文化公园见到它们。

## 倡议 优先选择公交出行,为节能减排做贡献

目前,绿色公交车在全市公交车中所占的比重越来越大。据市公交集团公司一分公司简单测算,公交线路从耗油车全部转为新能源绿色公交车后,能降低成本至少可降低50%。

随着洛阳建设公交都市的工作不断推进,未来,洛阳的公交车将更加舒适,公共交通也将更加便捷。市公交集团相关负责人表示,希望大家出行优先选择公共交通工具,为节能减排做出自己的贡献。

洛阳网 lyd.com.cn

洛阳人看 洛阳手机报

洛阳手机报,由洛阳日报报业集团精心打造,以专业能力为优质群体提供信息服务,拥有12万用户。

订购方法:  
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订购,3元/月,不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885订购,3元/月,不收GPRS流量费。

洛阳·在掌握

移动新媒体 洛阳网 更强

洛阳日报报业集团主办 国家一类新闻网站 洛阳第一门户网站

1 洛阳网微信号 订阅用户超80万 及时推送洛阳新鲜资讯

2 掌上洛阳 30万安装量 洛阳人都在用,真的很好用

3 洛阳手机报 12万用户 为高端用户提供优质资讯服务

4 洛阳范儿微信号 订阅用户超10万 吃喝玩乐都在范儿里

5 洛阳网手机版 无需下载 随时阅读

中央网信办公布的全国新闻网站排名榜中,洛阳网综合传播力河南第一。

洛阳人谁还没有个抢着买单的朋友?

洛阳网 lyd.com.cn

全洛阳都是我的朋友圈儿

洛阳网旗下新媒体矩阵 | 洛阳网微信 订阅号(60万粉丝) | 洛阳网儿微信 订阅号(10万粉丝) | 洛阳手机报 (12万高端用户) | 掌上洛阳 (30万精英用户) | 洛阳社区 (60万本地用户)